

На предприятии имеется 26 тракторов, что на 56 единиц меньше, чем требуется. Наблюдается нехватка и других видов техники, таких как комбинированные почвообрабатывающие посевные агрегаты (3), сеялки (6), зерноуборочные комбайны.

Это может привести к несоблюдению сроков посева и уборки сельскохозяйственных культур. Что в свою очередь приведет к неизбежным убыткам. В случае нехватки техники предприятие может прибегнуть к аренде или лизингу техники.

Дефицит машин для внесения органических удобрений обусловлен частичным отказом предприятия от применения органических удобрений в пользу минеральных так, как при внесении органики возникают большие экономические и трудовые затраты.

Путем продажи или сдачи в аренду другим предприятиям техники, которая находится в избытке, можно существенно покрыть затраты на приобретение недостающей техники.

В настоящее время в связи с сезонностью производства в сельском хозяйстве имеется много машин, срок использования которых в году очень мал, например, сеялки – 5-10 дней, тракторы – 100-200 дней.

Самый главный недостаток состоит в том, что техника будет использоваться малопродуктивно и не даст должного эффекта, затраченные на ее покупку средства не окупятся. Чтобы устранить этот недостаток, повысить эффективность использования машинно-тракторных агрегатов, нужно выполнять больше сельскохозяйственных работ меньшим количеством машин, значительно сократить затраты на их производство и покупку можно лишь путем перехода от узкоспециализированной техники к универсальной.

УДК 33(68)

**Рефилос Тхабана Ева**  
(Республика Беларусь)

Научный руководитель И.М. Дятко, ст. преподаватель  
Белорусский государственный аграрный технический университет

## **НАЦИОНАЛЬНЫЕ ОСОБЕННОСТИ БИЗНЕСА ЮАР**

ЮАР называют «страной радуги» из-за разнообразного цвета кожи ее населения. Малый бизнес до 1994 года был привилегией белого населения, но сегодня выгодно быть «чернокожей фермер-

шей». На женщин и туризм делает ставку малое предпринимательство ЮАР. А еще оно хочет покорить Россию. И первые шаги в этом направлении уже сделаны: россияне с удовольствием пьют местное пиво и носят юаровские бриллианты.

Территория ЮАР больше Германии, Франции, Италии, Бельгии и Голландии, вместе взятых. По счастливому стечению обстоятельств именно здесь сосредоточены главные полезные ископаемые мира: 91 % мировых запасов марганцевых руд, 82% мировых запасов платины и более половины мировых запасов хрома, золота и ванадия. ЮАР занимает четвертое место в мире по запасам каменного угля.

Сейчас в республике действительно стабильный политический и экономический режим, льготное налогообложение, благоприятная атмосфера для развития предпринимательства, развитая инфраструктура и неограниченные возможности для экспорта и импорта товаров и капиталов.

На сегодняшний день лишь половина чернокожего населения работает, учится или занимается бизнесом. Остальные живут в жуткой нищете, голодают и болеют СПИДом.

Развитие малого бизнеса – это национальная программа ЮАР. Только вовлекая людей в экономику, создавая рабочие места, можно побороть столь непростую ситуацию. Иначе коренным жителям грозит полная деградация и постепенное вымирание. Однако люди, которые десятилетиями были рабами, не хотят быть хозяевами или просто полноправными подчиненными. Граждане с черной кожей очень тяжело идут в бизнес, в школы, в университеты.

Экономисты поняли, что заинтересовать людей можно только рублем. Если малое предприятие открывают чернокожие граждане, то до 80% всех их трат компенсирует государство. Если бизнес открывается где-то в деревне, то субсидии и гранты могут составлять и 100%. Также чернокожим предпринимателям компенсируются все затраты по обучению и повышению квалификации их опять же чернокожих работников.

Наиболее приоритетные отрасли – это сельское хозяйство, легкая промышленность, информационные технологии. Если в комитет по предпринимательству приходит чернокожая женщина, решившаяся стать фермером, весь бизнес практически от «нуля» и «под ключ» построит государственная служба (предоставят землю, обеспечат оборудованием, выдадут льготный кредит, а в конце сезона всю продукцию

выкупят). При таких «шоколадных» условиях 10 миллионов юаровцев продолжают жить в нищете. В ЮАР предлагают чернокожим гражданам заниматься самостоятельным бизнесом, а они нанимаются на самые непрестижные работы.

Сладкой «приманкой» для приезжих стал дотационный и льготный малый бизнес. Иностранная фирма или индивидуальное предприятие, зарегистрированное на иностранца, может получить до 100% субсидий или компенсаций на развитие бизнеса в ЮАР.

Иностранным малым фирмам предоставляются льготные или вовсе беспроцентные кредиты. Главное условие – все деньги должны быть использованы только на территории ЮАР. Выводить прибыль и доходы из страны легко и просто. Главное – прежде рассчитаться с государством по налогам, кредитам и займам.

Так как сельское хозяйство, производство у чернокожего населения спросом не пользуются, в бизнес решили завлекать и зрелищем. Огромные льготы, дотации и субсидии предоставляются чернокожим бизнесменам, организующим культурные мероприятия, шоу и занимающимся туризмом.

На сегодняшний день компаниям ЮАР принадлежат на территории России весьма крупные концерны и предприятия. В их числе крупный холдинг по производству пива очень известной и раскрученной марки. Еще на деньги ЮАР построены заводы по производству платины, обработке и огранке бриллиантов, изготовлению газового оборудования. В ЮАР заинтересованы в том, чтобы открыть не только крупные, но и малые фирмы для своих граждан на территории России.

УДК 379.85

**А. Северин**

(Республика Беларусь)

Научный руководитель А.В. Чирич, к.э.н.

Белорусский государственный аграрный технический университет

## **АГРОЭКОТУРИЗМ КАК ИНСТРУМЕНТ РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКИХ ТЕРРИТОРИЙ**

Агрэкоатуризм – достаточно новый вид туризма для нашей страны, который при должном финансировании и внимании, на этапах своего развития, можно рассматривать как важную состав-